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平成２８年度第１回宇都宮市視聴覚ライブラリー運営委員会会議録 

 

１ 日  時  平成２８年８月２３日（火） 午後２時～午後３時３０分 

２ 場  所  宇都宮市立東図書館集会室 

３ 出 席 者   

〔委 員〕 馬場伸裕委員，野口京子委員，田中芳浩委員，宇賀神貴委員 

山口康夫委員，小林充佳委員  

（欠席４名：野島忠夫委員，徳原省市委員, 川島芳昭委員，小松慶子委員） 

〔事務局〕 視聴覚ライブラリー小松所長ほか３名 

４ 公開・非公開の別  公開 

５ 傍 聴 者  なし 

６ 議  事 

 （１）報告事項 

ア 平成２７年度視聴覚ライブラリー利用状況について 

イ 平成２７年度視聴覚ライブラリー事業実績について 

ウ 平成２７年度視聴覚ライブラリー決算について 

     エ 平成２８年度視聴覚ライブラリー運営目標にいて 

オ 平成２８年度視聴覚ライブラリー事業計画について 

カ 平成２８年度視聴覚ライブラリー予算について 

７ 発言の要旨 

委 員 長 ：（１）報告事項 ア・イ「平成２７年度視聴覚ライブラリー利用状況及び

事業計画について」とウ「平成２７年度視聴覚ライブラリー予算について」

は，事務局から，一括して説明をお願いいたします。 

事 務 局 ：資料１・２・３に基づき説明 

委 員 長 ：事務局からの説明がお終りました。この件について何かご質問・ご意見は 

ありますか。 

宇賀神委員：まずは宮っ子チャレンジウィークの受入れでは，東図書館・ライブラリー 

の皆様には，大変お世話になっており，今後ともよろしくお願いいたしま 

す。次に，大谷資料館における出前映画会では，その場所に関連した映画 

を２本上映されたとのこと。視聴覚ライブラリーが所蔵されている映像資 

料を有効活用されており，良いことだと思います。 

田 中 委 員 ：先日，小学校教育研究情報メディア研修会の夏の研修会において，｢宇都 

宮の化石｣を制作された先生に説明をしていただきました。学校にも届い 

ているのですが，中々授業で使うのは難しい中で，制作した先生方から， 

苦労話や授業での活用方法の説明を受けました。 

利用状況において，小学校と幼稚園は昨年度と同じような利用状況となっ 

ていますが，同じ団体が利用されているのでしょうか，それとも別の団体 

なのでしょうか。 

事 務 局 ：ほぼ同じ団体が利用しています。借りられるＤＶＤソフトの違いはありま 

すが，年間の事業計画の中で，機材やＤＶＤプレーヤー，プロジェクター 

を利用していただいています。 

山口委員：視聴覚機材の中で１６ミリフィルムの貸出件数が減少し，ビデオディスク 

が増えているのは，時代の流れということかと思います。１６ミリの場合 

は講習会を受けて，ある程度技術を習得してからではないと難しいところ 
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がありますが，ビデオの場合は，現場で取扱いが容易であるところに差が 

生じていると思いますが，その原因と今後の見込みはどうなのでしょうか。 

事 務 局 ：１６ミリ映写機は，重量があるうえ，運搬や映写するにも取扱いにくいと

ころもあります。今年度の１６ミリ映写機技術者養成講習会は３回予定して

おり，既に６月と８月に開催したところでありますが，受講者が減少してい

る傾向にあります。また，１６ミリ映写機を利用していた団体もＤＶＤに切

り替えている現状です。今後も，ＤＶＤによる映写が増えていくものと考え

ています。 

山口委員：１６ミリフィルムとＤＶＤの所蔵は，著作権の問題もあるかと思いますが， 

それぞれ同じ作品を所蔵しているのでしょうか。 

事 務 局 ：一部の作品を除き，同じ作品の１６ミリフィルムとＤＶＤは，所蔵してい

ません。１６ミリフィルムは，以前は多くの配給会社が販売していましたが，

現在，１６フィルム作品の販売はされていません。また，著作権上からと思

われますが，１６ミリフィルムからＤＶＤへ変換して販売している作品も少

ないようです。 

委 員 長 ：次にエ・オ「平成２８年度視聴覚ライブラリー運営目標及び事業計画に 

ついて」とカ「平成２８年度視聴覚ライブラリー予算について」事務局か 

ら，一括して説明をお願いします。 

事 務 局 ：資料４・５・６に基づき説明 

委 員 長 ：事務局からの説明がお終りました。この件について何かご質問・ご意見は 

ありますか。 

宇賀神委員：スタジオの存在意義が大きいものがあると思います。１００万円を超える 

使用料が歳入となっており，大きな事業の一つになっていると思われます。 

ホームページを見ますと音量の制限がありますが，利用者からもっと大き 

く出したいなどという申出はないのでしょうか。 

また，うつのみや映写ボランティアの会の存在なくしては，映画会が成り 

立たないところのであり，すばらしい団体だと思います。 

事 務 局 ：スタジオ利用者に周知しているところではありますが，東図書館の利用者 

等から音量を下げてほしいと言われた時には，スタジオ利用者の方にお願 

いしています。これまで利用者からもっと音を大きく出させてほしいとの 

申出はありません。ライブラリーとしましても，ベースアンプの振動が 

２階へ響くため，ベースアンプの下にゴムパットを敷くなど対策も講じて 

います。 

宇賀神委員：比較的安価な使用料で利用できるので，利用者から見てその辺を心配して 

いましたが安心しました。 

委 員 長 ：次に５「その他」に移らせていただきます。委員の皆様，何かありました 

らお願いいたします。 

特にないようですので，事務局から何かございませんか。 

  事 務 局 ：次回の会議開催の日程について，お諮りいたします。当運営委員会は， 

先程の「事業計画」でご説明いたしましたとおり，通常，年２回開催され 

ております。次回の会議につきましては，２月の開催を考えております。 

具体的な日程につきましては，委員長と協議の上，決定したいと考えて 

おりますので，よろしくお願いします。 

委 員 長 ：ただいま，事務局から，次回の運営委員会の開催日程について，説明が 

ありました。具体的な期日については，あらためて，私と事務局で調整す 
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ることして，開催は，２月中ということでよろしいでしょうか。 

各 委 員 ：異議なし。 

委 員 長 ：以上をもちまして，平成２８年度第１回宇都宮市視聴覚ライブラリー運営 

委員会を閉会いたします。 


